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                                       «ВЫМПЕЛ » 
                        ВЗРЫВОБЕЗОПАСНОСТЬ  

                     454010, г. Челябинск, ул. Воровского 17Б, 
                тел. деж. (8351) 230-95-29  с.тел. рук. 8-351-903-24-57
ПАМЯТКА
Это должен знать каждый при поступлении сигнала об угрозе минирования  или обнаружении подозрительных предметов

Признаками реальной опасности осуществления угрозы взрыва могут быть:

-наличие сомнительных предметов (сумка, пакет, кейс, зонт, коробка и т.д.) как будто кем-то случайно оставленных;
-предметы, имеющие явные признаки стандартных армейских боеприпасов, форму ручных осколочных гранат, инженерных мин и артиллерийских снарядов, характерного зеленого цвета защитную окраску, электронные приборы, антенные устройства, натянутые проволоки, шнуры, лески, и провода;

-следы взлома, тайного проникновения.

Взрывные устройства (зажигательные устройства) могут быть самыми разнообразными, как по внешнему виду, так и по принципу действия.

Взрыв может произойти при попытке сдвинуть предмет с места, изменить его положение, открыть или вскрыть внешнюю оболочку. Если устройство имеет радиовзрыватель, то взрыв может произойти в любой момент по команде, передаваемой по радио, а также в результате радиопомех, возникающих при использовании вблизи средств радиосвязи или электромагнитного воздействия. При этом необходимо учитывать возможность того, что террорист может визуально наблюдать взрывное устройство и произвести взрыв, исходя из создавшейся ситуации. Взрывное устройство может иметь взрыватель нажимного действия, в этом случае взрыв может произойти при натяжении проволоки или шнура который натянут на пути вероятной жертвы. Взрыв может быть осуществлен по проводам электровзрывной сети при подключении какого-либо источника тока.

      Большое распространение получили взрывные устройства, срабатывающие при включении бытовой техники.

Могут также использоваться взрывные устройства с часовым механизмом. Часы бывают механические, электромеханические и электронные. Такие взрывные устройства в состоянии срабатывать в любое заранее установленное время. Взрывное устройство может иметь один и более взрывателей различного принципа действия и устанавливается с использованием устройств и элементов неизвлекаемости.

Подозрительными являются автомобили, оставленные вблизи каких-либо важных объектов. Такие автомобили могут быть начинены зарядами взрывчатых веществ большой массы и представляют повышенную опасность. Иногда взрывные устройства монтируются на теле смертника, или в ручной клади, который приводит его в действие в непосредственной близости от жертвы. Подобное взрывное устройство может быть размещено на теле заложника. Как правило, такое устройство имеет замыкатель контактов, срабатывающий от  разжатия пальцев рук.

Порядок действий при обнаружении подозрительного предмета.

В целях защиты от возможного взрыва ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

-      трогать и перемещать подозрительные предметы;

-    заливать жидкостями, засыпать сыпучими веществами или накрывать какими-либо материалами подозрительный предмет;

-      использовать электро-, радиоаппаратуру вблизи подозрительного предмета;

- оказывать или прекращать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие на подозрительный предмет.

-  запрещается срывать (сдергивать) флаги, плакаты с угрозами, оскорблениями, призывами, портретами (карикатурами) и т.п.
-  запрещается движение, перемещение предметов и производство работ в зоне расположения подозрительного или опасного предмета.

            В целях принятия неотложных мер по ликвидации угрозы взрыва НЕОБХОДИМО:

-  обращаться с подозрительным предметом, как с взрывным устройством;

- любую угрозу воспринимать, как реальную до тех пор, пока не будет доказано обратное – СНЯТИЕ УГРОЗЫ ВЗРЫВА;

- немедленно сообщить полную и достоверную информацию по техническим средствам связи в дежурную часть территориального УВД по телефону «02», (112 );

- эвакуировать из здания людей на безопасное расстояние (людей выводить на максимальном удалении от предмета) не менее 300 метров, обеспечить прекращение доступа граждан в опасную зону;  
- обеспечить встречу (проезд, проход) сил и средств, прибывающих для проведения операции нарядов полиции, пожарного расчета, саперной группы, бригады скорой помощи и т.д.

САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ОБЕЗВРЕЖИВАНИЕ ИЛИ УНИЧТОЖЕНИЕ        ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА  ЗАПРЕЩАЕТСЯ!!!


                                                                       «ВЫМПЕЛ »
ВЗРЫВОБЕЗОПАСНОСТЬ
           Если необходимо эвакуироваться из заминированного здания
Необходимо помнить о том, что нужно отключить электричество, чтобы в случае срабатывания взрывного устройства от повреждённой электропроводки не произошёл пожар, перекрыть систему отопления и водопровод для уменьшения аварийной ситуации и продолжения срочных оперативных мероприятий. Двери и окна нужно оставить открытыми – это уменьшит разрушения от взрывной волны. Выходить из заминированного здания или территории нужно по максимально удалённым от взрывного устройства проходам, держаться подальше от застеклённых дверей и окон, зеркал, светильников и других стеклянных предметов во избежание получения травм от осколков стекла.  

